



# 金湾旅游嘉年华邀你元旦来玩

串起多个新晋「网红」景点



金湾情侣路。

## 活动一:

### 不比速度比团队合作的自行车赛

如果你喜欢在假期拥抱大自然,又喜欢骑自行车,金湾区迎新自行车集结赛或许是你的“菜”。2018年12月31日,金湾区将举办迎新自行车集结赛。该集结赛采取集中出发的形式,以小集体(4-6人)跟进骑行的方式,不比时间也不比速度。

据悉,该集结赛骑行全程约

52公里,以美湾车城为起点和终点,途经花田水乡、大门口水道湿地公园、木头冲水库、金湾情侣路等地。参赛团队需要在骑行过程中完成签到打卡盖章、拍摄美景图片、做1件环保或公益事项等任务,在规定时间内完成任务的选手均有资格参加抽奖活动。

主办方相关人士提醒,活动沿途设置了物资补给、医疗救护等保障点,可为参赛者提供饮用水,“各参赛者也可自备少量干粮补充能量。”除骑行外,本次活动还将设置慢骑接力等自行车趣味游戏与抽奖环节,抽奖奖品有自行车变速器、骑行头盔、景区门票等。

## 活动二:

### 穿梭多个湿地公园的公益徒步

不想骑车又想锻炼身体?约上朋友一起徒步是个不错的选择。2019年1月1日,预计将有近千人参与的“乐走金湾”公益徒步,将走进金湾区航空新城。徒步路线将以金山公园为起点,途经金湖大道、金湾情侣路、三号水闸、中心河湿地公园,最终回到金山公园,线路总长约13.8公里。

走在金湾情侣路上,市民和游客除了可以看到广阔的大海外,还有成片的醉蝶花等组成的

一片片花海。在三号水闸附近,市民和游客还能看到群雕广场和九步梯广场等景点。在群雕广场,有由四周向中心逐渐升高的不锈钢柱子,构建出造型如山峰的奇特景观;而在九步梯广场,两条九步梯一南一北对称分布,每个阶梯之间种有鲜花,走在上面有种“步步生花”的妙趣。

值得一提的是,金湾情侣路上还建有多个生态湿地花园,栈桥飞架其上,既可满足人们近距

离观赏水生植物的需求,又能丰富人们游赏的趣味性。主办方相关人士表示,在徒步过程中,金湾情侣路上设有健身器材、儿童娱乐设施供游客健身娱乐。同时,主办方也设置了健身热身操、物资补给区和游戏互动区等,游客带上闯关卡完成游戏通关便可轻松获得奖品。需要注意的是,该活动要求参加者组队报名,每队要求设置环保监督员,确保队员在徒步过程中不乱扔垃圾等。

## 活动三:

### 大门口湿地公园“妙汇”嘉年华



三灶大门口湿地公园。

1.5公里长的空中栈桥飞架在生态湖上,1公顷的红树林保护区不时有飞鸟掠过……自今年10月份试运营以来,三灶镇大门口水道湿地公园(一期)成为金湾新晋“网红”景点。该公园位于三灶

镇定家湾工业二期滨河路旁边,紧邻大门口水道,包含了红树林保护区、鱼塘休闲游乐区等六大功能分区。

2019年1月1日,大门口水道湿地公园将举办盛大的“妙汇”

嘉年华活动。届时,“妙汇”嘉年华现场将融合文化、旅游、摄影等元素,设置互动乐园、美食街区、创意市集、视听驿站、摄影展等多个区域。主办方相关人士介绍,此次活动将以嘉年华“专属护照”为游戏的通关卡,参与者在完成飞翔小鸟、射击鸭子、欢乐拼图、太空历险、幸运滚球等游戏后,只要集够一定数量的游戏勋章,即可领取限量版定制礼品。

除了形式丰富的游戏活动外,主办方还将在现场集结30家原创手作匠人,展示“文创好物”“传统手工艺”等多种创意手作。此外,美食、非遗展演、主题拍照区等多个区域也将为市民和游客提供一站式的吃喝玩乐体验,充分展示三灶镇深厚的文化底蕴,丰富到场市民和游客的假期生活。

## 活动四:

### 到花田水乡昼赏百花夜观灯

乡村旅游除了休闲观光、采摘垂钓,还有什么新玩法呢?近日,金湾区花田水乡以花为媒、以灯为介,用绚丽的彩灯营造了一个“灯山光海”的梦幻世界,让市民和游客体验了“昼赏百花夜观灯”的乐趣。夜幕降临之后走进花田水乡,一条五彩的“时光隧道”瞬间将人带进一个梦幻的世界,数万盏彩灯

将500亩的花田水乡装扮得流光溢彩。

据悉,花田水乡从本月上旬起至明年1月3日,将持续推出“灯光秀”活动,每天前100名还可免票入场。景区通过将新年灯光秀与花卉展示相结合,使得晚上的花田水乡的景象与白天完全不一样,增强了市民和游客游园观赏性。



花田水乡“灯光秀”。

## 活动五:

### 航空研学营带你看如何造飞机

上个月结束的航展是否让你意犹未尽呢?你是否还想更深层地了解飞机的生产过程以及参与航空体验项目?12月30日-31日,爱飞客航空俱乐部将推出航空研学营活动,该活动包括参观真实飞机生产线、航空大讲堂+空气炮、飞行员平衡操、空气阻力伞等五大项目。活动将通过实地参

观、专业讲解、互动游戏,让参与者进一步了解飞机的发展历史,以及飞机的种类及用途等。

此外,记者了解到,2019年元旦假期期间,汤臣倍健透明工厂也将持续推出参观活动,免费开展营养探索科普游,还有精美礼品赠送。

金湾区文化体育旅游局相关

人士表示,2019年元旦假期期间,金湾区将以“旅游+”的创新发展模式,融入更多体育、文化及当地特色元素,让活动更加丰富多彩,更好地彰显金湾区形象,欢迎广大市民群众参与其中。以上各项活动的报名方式等详情,有需要的市民可通过微信公众号“珠海金湾”“悠游金湾”了解。

## 三灶镇新时代文明实践所揭牌

### 首场活动引发观众强烈共鸣

本报讯 记者乔宇 罗汉章 通讯员吴立平报道:近日,金湾区三灶镇新时代文明实践所在林伟民与中国早期工人运动史迹陈列馆揭牌。揭牌仪式后举行的首场活动包含了“6个一”等既接地气又有思想深度的内容,引发现场观众强烈共鸣。

在当天的仪式上,金湾区委宣传部与三灶镇相关负责人共同为三灶镇新时代文明实践所揭牌。三灶镇相关负责人表示,三灶镇新时代文明实践所将通过“讲一堂主题微课、诵一段经典金句、看一段视频短片、唱一首优秀歌曲、讲一个身边故事、谈一点思想感悟”的“6+X”基本模式,努力创新形式,突出思想引领、行为实践、惠民利民,找准政策宣讲的切入点,增强文化活

动的吸引力,寻找触动人民群众的共鸣点。

当天的仪式结束后,三灶镇新时代文明实践所随即举办首场活动。“讲一堂主题微课”“诵一段经典金句”“讲一个身边故事”等“6个一”使得整场活动在思想上有深度,在内容上接地气,引发了现场观众的强烈共鸣。一位现场观众表示,复退军人当志愿者的故事让其印象深刻,“我每天都经过那个路口,看到他们有时候顶着大太阳也要在那里坚持站岗,真心觉得他们很棒。相信有了这个新时代文明实践所,三灶的文化建设会越来越好。”

记者从金湾区相关部门了解到,三灶镇接下来还将以西城社区为试点,启动村居级新时代文明实践站的建设工作。

## 金湾区开展消防安全“零点”夜查行动

### 发现92处隐患并当场督促整改

本报讯 记者赵岩 通讯员徐茜报道:为全面筑牢冬春火灾消防安全“防火墙”,确保节日期间消防安全形势稳定,24日夜晚和25日下午,金湾区公安、消防、消防安委、安监等部门组成的联合检查组,分别深入金湾辖区各消防重点单位,全面开展消防“零点”夜查行动。行动中,共发现92处隐患,并当场督促整改。

24日夜,检查组一行先后来到鹏泰百货、德泊林酒店、0756酒吧等地开展消防安全检查。每到一处,检查组都详细询问各单位消防安全管理情况,重点检查值班人员是否在岗

在位,是否熟练掌握岗位应急处置技能,消防安全“四个能力”是否普及到位;疏散通道、安全出口是否畅通,应急照明和疏散指示标识是否完好有效,消防器材设施是否完整好用;是否落实防火检查和巡查等制度,人员密集场所营业期间是否按照规定每两个小时开展一次防火巡查等方面情况。

据了解,在24日晚的夜查和25日的检查中,检查组共检查单位40家,发现占用消防通道、管理制度不完善、应急照明灯损坏、遮挡消防栓等隐患92处,所发现的隐患均当场督促整改。

## 村道清理干净 村民心里舒坦

### 海澄村近两个月完成“三清”工作465宗



海澄村村民在村道清理杂物。

本报记者 张洲 摄

本报讯 记者乔宇 罗汉章 通讯员曾翠琼报道:近段时间以来,在金湾区三灶镇海澄村内,每天都有村民戴着斗笠和口罩,拿着铲子和扫帚在房前屋后忙碌,参与到村里的“三清”“三拆除”“三整治”工作中。记者近日从海澄村了解到,近两个月来,该村已完成“三清”465宗、“三拆除”58宗、“三整治”9宗,以往被占用的村道如今清理得干干净净,村民走在村里感觉心里十分舒坦。

等)“三整治”(整治垃圾乱扔乱放)等工作以来,吴叔作为村里的老党员,积极带头响应,同意先拆除自家门口的违章建筑,为全村作出了表率。

三灶镇海澄村党支部相关人士介绍,在金湾区全面开始铺开“三清”“三拆除”“三整治”工作之际,他们就开展了广泛的动员和摸底排查工作,逐户调查占用村场村道堆放杂物、建筑垃圾等情况,并通知村民自行清理,实行“门前三包”。为了确保清理工作到位,海澄村还组织代表在村内开展巡检工作,对情况进行登记汇总。海澄村村民表示,如今生活水平已经提升了,环境自然也要跟着提升,“村道被清理干净了,我们走在村里感觉心里十分舒坦。”

近日,在三灶镇海澄村村民吴叔的家门前,挖掘机轰鸣作响,随着吴叔家门前的违建围墙被推倒,原本属于村集体公共用地的区域慢慢恢复原样。自海澄村开展“三清”(完成村巷道清理等)“三拆除”(完成危旧房拆除工作

## 金湾公安DNA实验室正式揭牌

### 试运行三个多月已协助破获一批案件

本报讯 记者乔宇 罗汉章 通讯员曾翠琼报道:近日,金湾区公安局司法鉴定中心DNA实验室正式揭牌。据悉,该实验室设有初检室、提取室和数据实验室等,并配备了一批专业技术设备,从今年9月份开始试运行至今,已协助破获了一批案件。

该实验室工作人员介绍,实验室试运行三个多月以来,受理了各类刑事案件,已协助破获了一批案件。

“以往需要开展DNA检测,我们要把检材往市里送,现在在区里面就能检测了。”金湾公安分局相关人士表示,有了DNA实验室后,从案件受理、采集样本到进行检测、最后结果比对,一般只需要一天左右的时间,“这将大幅提高案件现场生物检材的检出率、犯罪嫌疑人的抓获率等,将为打击各种违法犯罪活动提供有力支撑。”